

2022年4月18日
星期一
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘洁

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

网游防沉迷,监管执法不能“抓大放小”

吴睿鹤

新规实施超半年:部分游戏依然无需实名,打开即可玩。近日,中新财经记者在调查时发现,部分游戏依然无需实名认证,打开即可玩耍,更谈不上时间限制。例如,记者在iOS端体验,下载《火柴人部落》《究极机甲战神》等游戏,打开即可玩,无需实名认证。(4月17日中国新闻网)

作为“史上最严防沉迷政策”,全面实施已超过半年了,从媒体调查“回头看”来审视,一些头部企业、知名游戏对网游新规执行较为到位,即便是在线单机游戏,也需登录实名认证,

甚至游客模式都完全关闭。但也应看到,在网游新规执行层面上,一些中小企业浑水摸鱼,网游违规发行、不实名认证、打开即玩等情况频发,且违规情况五花八门,公然挑战国家政策。比如,部分游戏无需实名认证,有一些网站甚至专门纳入了“网游不需实名认证合集”“不需实名认证游戏导航”等。又如,套用其他公司的游戏版号,非法运营“同名”游戏;有的企业虚构审批信息,在国家新闻出版署网站游戏审批查询页中,无法查询到相关信息。此外,有的企业拿到授权,还私自“加戏”。

这显然是相关市场主体寻找的“应对之策”,在客观上消解甚至架空“防沉迷”制度,对遵守规则企业而言,也有失公平正义。

毋庸置疑,有了“史上最严规定”之后,更要匹配“史上最严监管”。未成年人沉迷网络游戏,之所以成为久治不愈的顽疾,很大程度上源于监管存在“管涌”,以及执法的长期疲软。

网游新规郑重提出,要加强对防止未成年人沉迷网络游戏有关措施落实情况监督检查,对未严格落实的网络游戏企业依法依规严肃处理。这就要求执法监管部门针对媒体实地调查发现违规游戏、平台系列问题,在监管执法上应一视同仁,不能“抓大放小”,厚此薄彼,特别要对中小网游企业进行一次拉网式专项排查,对违规企业的产品立即下架,并对其进行严格惩罚,从而让网游新规真正落地生根。

热点冷评

辣条低俗营销何止“辣眼睛”

汪昌莲

近日,有网友反映,卫龙辣条外包装上印着“约吗”“贼大”“强硬”等低俗营销的字眼,打色情擦边球。3月30日卫龙发表声明道歉,称将停止有争议文案包装的生产。近年来,广告营销翻车事件,大打色情擦边球的案例屡见不鲜、屡禁不止,令人作呕。对此,监管部门应强化市场巡查,明确职责,将此类低俗营销消灭在萌芽状态。(4月17日《法治日报》)

众所周知,辣条等“网红零食”消费群体主要是未成年人,商家涉嫌低俗营销,已经突破了未成年人能够承受的底线,其对未成年人身心造成的危害是显而易见的。未成年人模仿性极强,尽管许多孩子只是出于好奇和好玩,根本不解“约吗”“贼大”“强硬”其意,但如果孩子们长期接触这些低俗食品,势必会对他们的身心产生潜移默化的影响。更为可怕的是,质量有问题的食品,给孩子身体造成的伤害,可以用药物医治。而低俗食品给孩子心灵造成的毒害,却无法对症下药,会对孩子的未来人生带来负面影响。

值得注意的是,食品的低俗、露骨的外观

包装,不仅违背社会的公序良俗,而且违反了相关法律。《广告法》第九条第7项和第8项规定,产品不得妨碍社会公共秩序或者违背社会良好风尚;不得含有淫秽、色情、赌博、迷信、恐怖、暴力的内容。基于此,2022年1月,市场监管总局、教育部、公安部联合发文,全面治理对未成年人无底线营销色情低俗食品现象。

可见,辣条低俗营销,其对未成年人的危害不止“辣眼睛”,不能满足于商家道歉了事,应依法严厉查处。同时,低俗食品频现,值得监管部门反思。首先,严禁采购、贮存和销售包装或标签标识具有色情、暴力、不良诱导形式或内容危害未成年人身心健康的食品;凡发现存在宣传违反公序良俗、损害未成



除妖 王恒/漫画

年人身心健康的食品,经营者要立刻下架。同时,对发现面向未成年人无底线营销的违法违规行,市场监管部门应严厉惩戒。此外,学校和要及时指出低俗食品的有害成分,教育和引导孩子远离这种精神上的垃圾食品。

时事乱炖

“新生儿家庭化病房”彰显人文关怀

何勇海

在公众印象中,患病的新生儿一旦住进新生儿病房,就意味着与父母分离。只有每天短暂的探视时间内,父母才能远远望一眼孩子……4月中旬,一种新生儿家庭化病房在成都投用,父母可24小时陪伴新生患儿,从此告别“分离之苦”。此次成都投用的新生儿家庭化病房,是四川首批。(4月17日中国新闻网)

新生儿的免疫力非常脆弱,容易受到病菌的感染,从而导致生病。患病的新生儿一旦住进新生儿病房,就意味着与父母分离。一方面,孩子突然离开母亲,有可能造成新生儿安全感缺失。另一方面,新生儿父母因与孩子分离,不仅没有初为父母的喜悦,反而会产生焦虑情绪。

有了新生儿家庭化病房,父母与孩子实现了同房不同床,可24小时陪伴新生患儿,能观察到娃娃的病情变化、吃喝等情况,不再焦虑。父母还可按需求接受专业的照护培训,如新生儿基础护理、异常情

况早期识别、紧急情况下的简单处置,甚至特殊情况下的护理,如家庭氧疗或造瘘口护理等,更好更专业地与医务人员协作,共同促进孩子早日康复。这也是将专业的新生儿护理服务从医院延伸至家庭,为年轻父母日后带娃打下好的基础,有利于促进孩子健康成长。

相关专家介绍,新生儿家庭病房以及家庭参与式护理,是一种建立在尊重新生儿家庭、保持医护与婴儿及其家长关系平等基础上的照护模式,这种模式近年来在美国、加拿大、芬兰、澳大利亚等国家广泛开展。现代医学不是纯粹的科学范畴的学科,必须重视人文精神培育,深化医学的人文性,换言之,医学之所以神圣,就是因为它的背后有人性的光辉。从这个意义上说,新生儿家庭化病房值得借鉴和推广,这是全方位、多举措为广大孕产妇、新生儿办实事、解难事,进一步体现了医学的温情、医学的人文价值。

非常道

真正长久的关系 不是只做自己,而是相互成全

人与人之间,有来有往才是最好的状态。成全他人,其实也在成就自己。长久的关系,是懂得相互成全,彼此成就。一个有修养的人,不会强行给他人灌输自己的观点,不片面地去衡量别人的对与错,不用自己的标准去评判他人的是非。人与人之间,贵在彼此成全,相互成就。 @新华社

微声音

保持成长的六个习惯 送给渴望改变的你

一个人的成长,必定是要经过淬炼,从精益求精的磨练中锻造而来的。迷茫时,坚持学习;疲惫时,好好睡觉;失落时,赞美自己;愤怒时,控制脾气;独处时,不惧孤独;负重时,适当放下。想要获得成长,就必须持续地努力和付出。保持成长的六个习惯,与渴望改变的你共勉。 @人民日报